During play, a player is forbidden to have a mobile phone and/or other electronic means of communication in the playing venue. If it is evident that a player brought such a device into the playing venue, he shall lose the game. The opponent shall win.

The rules of a competition may specify a different, less severe, penalty.

The arbiter may require the player to allow his clothes, bags or other items to be inspected, in private. The arbiter or a person authorised by the arbiter shall inspect the player and shall be of the same gender as the player. If a player refuses to cooperate with these obligations, the arbiter shall take measures in accordance with Article 12.9.

To vyvolává praktické otázky jako kam uložit věci? Kde sehnat příp. ženu na prohlídku ženy? Nabízí se řešení typu "nikdo nic neviděl a neslyšel" užívané u zvonění mobilu, ale jsou i špatní rozhodčí, zaměřme se tedy na právní otázku.

Je možnost stanovit jako trest ten nejnižší možný, tedy napomenutí, a argumentovat, že tak věc končí podle zásady ne bis in idem (netrestat 2x za 1 věc) – sice je zakázáno za "have", ale trestá se za "bring". Je zde pravidlo "Prohrou partie bude potrestán hráč, který se opakovaně odmítá řídit Pravidly šachu." Připustíme-li, že trest není za "have", nýbrž za "bring", nelze jej opakovaně porušit a nelze tedy být za něj opakovaně potrestán. A rozhodčí zřejmě nemůže stanovit, aby si hráč mobil "odnesl" (není podle čeho – to by šlo, pokud by trest byl za "have", ale to není), resp. aby si ho nepřinesl, protože už si ho přinesl. Argumentace analogií se zapisováním (kontumace za opakované nezapisování) není přiléhavá – povinnost zapisovat lze splnit i dodatečně narozdíl od povinnosti nepřinést. Uvedený jazykově-logický výklad by však měly orgány překonat jinými výklady (které jdou proti textu). Navíc stále zůstává možnost trestat za nepodstoupení prohlídky. Ustanovení o možnosti podrobnějších pravidel je nahrazeno jiným – partie na FIDE se musí řídit podle FIDE pravidel. Na ostatní je to pouze doporučeno.

Řešení se tedy nabízí – nezapočítávat na FIDE a stanovit si lepší pravidla. Proto je třeba zachovat národní elo a ne ho rušit, jak by někteří chybně chtěli.

Nebo vystoupit z FIDE.
(Jan Fiala, 17. 10. 2013)

