Zrušením MČech a MMaS se problém pouze přesune o úroveň výš – tedy na MČR. A bude se řešit problém, co se slabými kraji (KP). Spíše by stálo za úvahu upravit MMaS, příp. nastavit stejné podmínky jako na MČech. Pokud by už k rušení došlo, přimlouval bych se za to, aby KP i MČR bylo v jeden rok, aby děti nadále nebyly okrádany o rok hraní – ve 14 nepostoupíte do finále KP (v 16!) a nazdar.

Nevím, jestli myšlenka přifaření KP k openům je šťastná. Už takhle se u juniorů stává, že spolu nesehrají ani partii. To se rovnou může pořadí sestavit podle ela. Navíc na to, že jde (jen) o KP, je týden docela dost – zvyšuje to náklady rodičů, které tam u menších dětí musí být také (i sedmileté děti v desítkách).

Kategorii do 8 let bych nezaváděl, i na mezinárodní úrovni je to samá hrubá chyba. Ani desítky nic moc. Navíc děti do 8 let hraní šachů nezvládají, jak dokazují propozice KP do 8 let ve Středočeském kraji: "– rozhodčí smí partii prohlásit za remízu i bez žádosti některého z hráčů – rozhodčí smí hráče upozornit na to, že zapomněl přepnout hodiny" – zřejmě slušná "příprava" na MČR.

Dívky – mnozí si myslí, že jsou "hloupější", proto mají přímé postupy. Nejlepší řešení je, aby se probojovávaly společně s kluky – dívky nejsou hloupější (vysvětlení je v Gaussově křivce – kdyby jich hrálo tolik, jako kluků, bylo by rozložení nastejno). Mnoho vědkyň, právniček atd. je žen. (to samozřejmě souvisí s dalším faktem, že šachy nejsou sport) Další, sice horší, ale rovněž přijatelné řešení je, aby hrály zcela zvlášť (jako je např. ženský tenis). Současný stav je špatný. Pěkně to mají např. v Pardubickém kraji.

Soutěže v bleskovém šachu jsou nesmysl, zde vůbec nejsou priority. Bleskový šach způsobuje povrchnost, proto jej nelze podpořit ze svazových peněz.

Zákaz hostování uvedené nevyřeší – již dnes se dělají formální přestupy. Ale pokud se podíváme na některé KP družstev ml. žáků, vidíme, že bez silného hosta na 1. šachovnici nelze postoupit. Zákaz bych podpořil, avšak pouze s podmínkou zrušení povinné dívky v družstvech. Protože pro mnohé oddíly je jediným způsobem, jak sehnat dívku, hostování. Protože přetáhnout dívku je mimořádně těžké. Když jsem říkal svému klukovi, že se nemůžeme zúčastnit, protože tam musí být holka, najednou se zeptal proč. Proč? Asi protože za to lobbují velké oddíly, které to zvýhodňuje, protože je u nich větší pravděpodobnost, že budou mít dívku? Protože si někdo myslí, že touhle hloupostí podpoří dívčí šach? (nepodpoří, akorát to vede ke kupování dívek na hostování). Řekl jsem, že nevím, že prostě to tak je. Nebudu před ním nadávat na svaz.

Zápasy krajských reprezentací – podle mě se jedná o zbytečnost. Proč by tam měli rodiče děti pustit? Jak se tam děti probojují? Postaví se to podle ela. Stejně to bude jen pro pár vyvolených. Navíc je nějaká olympiáda, je nějaký turnaj v Bratislavě – nestačí?

Přebor škol – jaká vážnost? Tato soutěž je především ulejvárna ze školy. Dejte tomu vážnost a udělejte to v sobotu a uvidíte, jak klesne účast. Pořádat vše najednou znamená 3x28 = 84 družstev = 336 hráčů (a to bylo už i 32 družstev). To se bude špatně shánět i s ubytováním. A třeba středočeský KP může být až 72 družstev (288 hráčů) – vklad má být co nejmenší a dostává dotaci dvakrát menší než superdůležité nepostupové KP do 8 let. Přesto právě tady, na rozdíl od šachů do škol, je spíše náborový potenciál a spíše toto by se mělo využít, když už.

Šachy do škol – jakou motivaci bude mít učitel v 1. třídě, když mu nejlepší žáky ukradnete? (tak uvažují i někteří trenéři a věřte tomu, že i učitelé budou ješitní) A pokud to bude dobrý učitel a děti to bude bavit (nebo si ho dokonce oblíbí), třeba nebudou chtít přejít. Navíc – děti se teprve v 1. třídě učí psát – a kdy to asi tak umí už dobře? Jak chcete otestovat vztah ke hře? Nijak. Jenom naučit notaci (a navíc děti, které sotva umí psát) dá zabrat – jak asi dopadne test? Nebudou se děti místo obsahu soustředit na samotné psaní? A pokud se půjde napřed, můžou děti dokonce chytit špatné návyky, jako je např. obrácené psaní čtyřky – ze šachovnic.

Komerční kroužky si nebudou moct dovolit vyhazovat slabší žáky, to se to může rovnou zavřít – vždyť i podle testů na MČR jsou skoro všechny děti "blbé". A co třeba se zlobivým, ale dobrým dítětem? (které zlobí i normálně ve škole) Když jsou na kroužku i lepší a hodní.

Test je navíc hloupost. Test nemůže obsáhnout hloubku šachové hry, tu nelze ponížit do nějakého přihlouplého testu. Test neobsáhne věci jako porozumění pozici, plány, spotřeba času, vývin figur, riskování, bojovnost, kladení překážek soupeři, schopnost se soustředit i po vlastní chybě – prostě šachovou partii dvou hráčů nelze zúžit do testu. Navíc hrozí, že se bude výuka upínat jenom k těm testům (taktika?) a bude se opomíjet rovnoměrný rozvoj ostatních složek, ovšem taktéž důležitých.

V nákladech (naštěstí) nevidím částku za nájem (a odměnu?) za 1. rok. Disponibilní hodiny (a potřebujete aspoň dvě – 45 minut je málo) na šachy určitě nebudou, takže budou odpoledne jako kroužek. Bude tedy třeba zaplatit nájem a učitelé to také nebudou dělat zadarmo (i učitelé mají komerční kroužky). Protože to svaz nebude platit, nemůže do toho mluvit.

Návrh dále vůbec nezohledňuje, že děti budou z různých tříd. Pokud se přihlásí děti z několika 1. tříd, dále ze druhých a třetích, udělat hodinu dopoledne prostě nelze. Přece nepošlete do pryč druháka, že už je starý, když se Botvinnik naučil šachy ve 12? Navíc bude do základek nával – řeší se kapacity a přístavby, volná učebna dopoledne nehrozí.

Když už se nějaký nadšenec před děti postaví, zaslouží respekt – a ne přesvědčování k centrálně naplánované oficiální cestě. Pokud chcete tuto oblast podpořit, odstraňte byrokracii – proč musí být v oddíle dospělý? – a takováto změna vůbec nic nestojí.

Kolik ještě manažerů si namastí kapsy, než se stane nevyhnutelné a projekt se zruší? Cvičebnice již existují, proč se vydávají nové – ty stávající jsou špatné?
(Jan Fiala, 7. 3. 2014)
