To nyní rozšiřuje svým doporučením Komise rozhodčích SŠS (předseda p. Miloslav Partl)
Mobilní telefony a jiné elektronické přístroje.si každé družstvo uschová do svého zavazadla - pravidla FIDE 11.3.2.1 - což může být jakákoli schránka např. taška, batoh, krabice a v případě nouze i krabice od hodin (domácí jistě rádi zapůjčí hostům).

Za zavazadlo či zavazadla odpovídá kapitán družstva, v jeho nepřítomnosti delegovaný zástupce. Rozhodčí má zavazadla pod dohledem, že s nimi není manipulováno, odpovědnost za zavazadla je na kapitánech.

Součástí úschovy budou všechny elektronické přístroje včetně takto vybavených hodinek, brýlí, prstenů či jiných předmětů. Připojuji odkaz na loni řešenou situaci ze zápasu Oáza - Bohemians (https://www.chess.cz/wp-content/uploads/2024/03/STK-usn2024_01.pdf )

V této souvislosti požaduji vydání mimořádného zpravodaje ve všech soutěžích, kde bude požádáno, aby rozhodčí před zahájením zápasu upozornil všechny hráče a především kapitány, že platí pravidla FIDE 11.3.2.1. a 12.8. Bohužel trest je dle 11.3.2.2.
------------------------

Jako vstřícný krok družstvům, které ještě nemají domácího rozhodčího, doporučuji účast na dvou listopadových školeních s tím, že je možnost po úspěšném absolvování školení požádat o změnu delegace rozhodčího SŠS pořádá regionální školení v Kolíně 16.11 a Praha 23.11 na Oáze.

